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Votazioni a scrutinio secreto . 
P B E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la vo taz ione a scrut in io segreto dei seguenti 
disegni di logge : 

Approvaz ione del t r a t t a t o di commer-
cio e navigazione f r a l ' I t a l i a e la Repub-
blica dell' E q u a t o r e del 12 agosto 1902. 

Esecuzione del t r a t t a t o di amicizia» 
commercio e navigazione conc lusof ra l ' I t a l i a 
e la Repubb l i ca del Nica ragua il 25 gen-
naio 1906. 

Approvaz ione del t r a t t a t o di commer-
cio, di dogana e di navigazione concluso 
f r a 1' I t a l i a e la Bulgar ia il 13 gennaio 
1906. 

Approvaz ione della convenzione per la 
creazione di un I s t i t u t o in te rnaz iona le di 
agr icol tura , conclusa f r a l ' I t a l i a ed a l t r i 
S t a t i U 7 giugno 1905. 

Organico dei ve te r inar i governa t iv i di 
confine e di por to . 

Si faccia la ch iama. 
D E N O V E L L I S , segretario, fa la chiama. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Lasceremole u rne aper te 

e p rocederemo nel l 'ordine del giorno. 
I n t a n t o inv i to l 'onorevole R a v a a ve-

nire alla t r i b u n a per p resen ta re una rela-
zione. 

RAVA. A nome della Giun ta generale 
del bilancio mi onoro di p re sen ta re alla 
Camera la relazione al disegno di l egge : 
« Maggiori assegnazioni e d iminuzioni di 

v s t a n z i a m e n t o in alcuni capi tol i dello s t a t o 
di previsione della spesa del Ministero delle 
finanze per l 'esercizio finanziario 1905-906 ». 

P R E S I D E N T E . Ques ta relazione s a r à 
s t a m p a t a e d i s t r ibu i t a . 

Seguito della discussione intorno ai risultati 
de l l ' inchiesta sulla marineria militare. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca: 
Segui to della discussione in to rno ai r isul-
t a t i del l ' inchiesta sulla mar iner ia mil i tare . 

Come la Camera r a m m e n t a , ieri f u chiusa 
la discussione genera le , r i se rvando la f aco l t à 
di pa r l a re al l 'onorevole re la tore , e all 'ono-
revole pres iden tede l laCommiss ione . Vi sono 
però diversi ordini del giorno da svolgere. 

A mio avviso si po t r ebbe procedere allo 
svolg imento dei diversi ordini del giorno, 
affinchè il re la tore ed il p res iden te della 
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Commissione possano r i spondere anche agli 
onorevoli colleghi che svolgeranno ordini 
del giorno. 

GIUSSO, presidente della Commissione. 
Se l ' onore ro le P re s iden t e crede, po t re i par-
lare io subi to ; e poi par le rà l 'onorevole re-
la tore . 

P R E S I D E N T E . Ef in t a l caso, chi del la 
Commissione par le rà in to rno agli ordini del 
giorno? 

Io credo oppo r tuno che il p res idente 
della Commissione parli , se vuole, ora; ma 
che il r e la to re par l i dopo che sia s t a t o 
f a t t o lo svolg imento degli ordini del giorno, 
(Sì, sì / ) 

L'onorevole p res iden te della Commissione 
ha faco l tà di par la re . 

GIUSSO, presidente della Commissione. 
Egregi colleghi, (Segni di attenzione) par lo 
per r i spondere ad alcuni appunti, , che sono 
s t a t i f a t t i a l l ' i n t e r a Commissione d ' i n -
chiesta . 

E, nel cominciare a par lare , fo, anzi 
t u t t o , la seguente dichiarazione: la Com-
missione d ' inch ies ta è t u t t a solidale nella 
relazione ed in t u t t e le pubbl icazioni che 
sono s t a t e s t a m p a t e 1 nei c inque volumi. E 
qui, sen to il dovere di f a r no ta re alla Ca-
mera, che, a differenza di q u a n t o ordina-
r i a m e n t e si f a nelle Commissioni pa r l amen-
tar i , cioè che, quando si scrive u n a rela-
zione, se ne f a n n o t a n t e copie, quan t i sono 
i commissari , c iascuno le legge e le s tud ia 
e, dopo ave rne presi gli appun t i , ques t i soli 
a p p u n t i vengono discussi nel l 'adunanza, ab-
b a n d o n a n d o l ' i n t e ra relazione al re la tore; 
nella Commissione d ' inch ies ta , che io ho 
avu to l ' onore di presiedere, a mia p ropos ta , 
si è f a t t o d iversamente : cioè, la Commis-
sione h a con me convenuto , che, dopo 
aver comunica to le m i n u t e della Eelazione 
ai singoli commissar i , dopo aver lasciato a 
ques t i il t e m p o di s tudiar le , si fosse d a t a 
l e t t u r a in p iena Commissione di ogni p a r t e 
della relazione. E così t a n t o le relazioni 
parzial i q u a n t o quella generale sono s t a t e 
let te , modif icate , post i l la te , parola per pa-
rola, virgola per virgola. 

Cosicché la Commissione ha convenu to 
i n t e r a m e n t e su q u a n t o si è scr i t to , che rap-
presen ta qu indi il vo to collegiale della in-
t e ra Commissione. Ma, ciò malgrado, forse 
perchè non si conosceva ques to par t icolare , 
si è cercato da pa recch i ora tor i di separa re 
la Responsabilità del p res idente e della Com-
missione da quella del re la tore , sicché si è 
encomia t a la Commissione ed il suo presi-
dente e si è a t t r i b u i t a quella par te , che non 
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